
 

 

 
 

 

 
 

 



Viking Sportsragg 
Jakke                                         1403-8 
Størrelse :            Liten   –   middels   –   stor   –    X-stor 

Overvidde :           99      –       110      –    120   –   130 cm 

Hel lengde :           66      –        67       –     68    –    70 cm 

Ermelengde :         48     –        49       –      50   –     52 cm 

GARNALTERNATIV: Viking Alpaca Storm ( 40% 

superfine alpaca, 40% merino –ull, 20 % nylon), Viking 

Sportsragg ( 60% ull, 20% nylon, 20% akryl), Viking 

Superwash ( 100 % ull, superwash), Viking Merino 

Superfine ( 100% merino –ull superwash), Viking 

Bamboo ( 50 % bomull, 50% bambus ), nøster à 50 g 
 

Grå nr 530  :             10 – 10 – 11 – 11 nøster 

Hvitt nr 500  :           6 –  6  –  7  –  7 nøster 

 

Veiledende pinner: Rundpinne og strømpepinner  nr 3 og 

3 ½  

+ 7-7-8-8 knapper 

 

Strikkefasthet: 23 m glattstrikk i bredden på p nr 3 ½  

måler 10cm. Husk at strikkefastheten må holdes hvis 

resultatet skal bli vellykket. 

 

TIPS! Når det strikkes mønster med 2 farger, er det 

viktig at trådene alltid holdes likt på fingeren. Dvs at 

ligger den mørke tråden foran på fingeren, så må den 

ligge slik gjennom hele arbeidet. Dersom du kaster 

tråden må det alltid kastes med samme farge. 

 

NB! Oppskriften er skrevet med halsfelling, der du 

strikker mønster fram og tilbake etter at maskene for 

halsfelling er satt av. Dersom du ønsker å strikke helt 

opp uten felling og klippe ut for hals tilslutt, så står 

forklaringen til dette under oppklipp av hals. 

 

Legg opp med grått på pinne nr 3,  225 – 249 – 273 – 297 

m og strikk 1 rett, 1 vrang fram og tilbake i 

vrangbordstrikk. Etter ca 3 cm, strikkes 1 knapphull på 

venstre stolpe til herre og høyre stolpe til dame. Knapphull 

strikkes fra retten over 3m, 3 m fra kanten ( knapphull 

strikkes ved å felle 3 m som legges opp igjen på neste 

pinne ). Når vrangborden måler ca 6 – 6 – 7 – 7 cm settes 

de 12 første og 12 siste m på en hjelpetråd ( = forkanter 

som strikkes til slutt ). Skift til pinne nr 3 ½.  Strikk 1 

pinne glattstrikk, samtidig som det økes jevnt fordelt til 

217 – 241 – 265 – 289 m ( forkantene er ikke medregnet ).  

Legg opp 4 nye m i slutten av pinnen som hele tiden 

strikkes vrangt ( = klippemasker som ikke er medregnet i 

maskeantallet ).  Sett et merke i hver side med 53 – 59 – 65 

– 71 m til hvert forstykke og 111 – 123 – 135 – 147 m til 

ryggen. Strikk mønster I, deretter mønster II som gjentas til 

arbeidet måler ca 47 – 48 – 48 – 50 cm ( slutt med en hel 

grå stripe ). Strikk mønster III, deretter mønster IV, men 

når arbeidet måler ca 60 – 60 – 61 – 62 cm, felles de 22 – 

24 – 24 – 24  midterste m foran for halsåpning ( de 4 

vrange m er medregnet ), og fortsett fram og tilbake. Fell 

videre for halsringning på hver 2. pinne  med 2 m 3 ganger 

og 1 m 2 – 2 – 3 – 3 ganger. Gjenta mønster IV  til arbeidet 

måler  ca 66 – 67 – 68 – 70 cm. 

Ermer : Legg opp med grått på pinne nr 3, 48 – 52 – 52 – 

56 m og strikk 1 rett, 1 vrang rundt i vrangbordstrikk ca 5 – 

5 – 6 – 6 cm. Skift til pinne nr 3 ½ . Strikk 1 omg 

glattstrikk og øk på denne omg jevnt fordelt til 53 – 57 – 

59 – 65 m. Sett et merke i omg begynnelse ( = midt under 

ermet ). Strikk mønster I, deretter mønster II, som gjentas, 

samtidig som det økes 1 m på hver side av merket ca hver 

1 ½  – 1 ½  – 1 – 1 ½  cm. Når ermet måler ca  34-35-36-

38 cm, strikkes mønster III, deretter mønster IV som 

gjentas til det er 111 – 115 – 121 – 125 m i omg og ermet 

måler ca 48 – 49 – 50 – 52 cm. Vend vrangsiden ut og 

strikk 5 omg glattstrikk til belegg. Fell av. 

 

Montering : Damp arbeidet forsiktig på vrangen. Sy med 

den minste  sikk-sakken 2 maskinsømmer i ermets  bredde 

for ermeåpning og 2 maskinsømmer midt foran. Klipp opp 

mellom sømmene.  Sy med vanlig sikk-sakk en søm over 

sårkanten etter oppklipp. Mask eller sy sammen 36 – 41 – 

46 – 51 m på hver skulder.  

Forkanter :  Sett de 12 avsatte m uten knapphull over på 

pinne nr 3. Legg opp 4 nye m inn mot jakken, som strikkes 

i glattstrikk til belegg. Strikk til forkanten måler ca 6 – 7 – 

7 – 8 cm før hel lengde ( det er viktig at forkanten ikke blir 

for lang ) Fell av belegget og sett de 12 m i 

vrangbordstrikk over på en tråd. På den andre stolpen 

strikkes det 7 – 7 – 8 – 8 knapphull jevnt fordelt. Det første 

er allerede strikket og det siste skal være midt på 

halskanten.  

Halskant : Plukk eller strikk opp med grått på pinne nr 3, 

slik : Begynn fra retten med høyre forkant. Sett m fra 

hjelpetråden over på pinnen, plukk opp ca, 20 – 21 – 23 – 

25 m langs halsfellingen,  de  39 – 41 – 43 – 45 m i 

nakken, 20 – 21 – 23 – 25 m langs halsfellingen på venstre 

forstykke og til slutt m fra den andre forkanten. Det er nå 

ca 103 – 107 – 113 – 119 m på pinnen. Strikk 1 pinne  

glattstrikk, ( ikke over forkantene )  deretter 1 rett, 1 vrang 

fram og tilbake (NB! Husk knapphull). Når halskanten 

måler ca 3 – 3 ½ – 3 ½ – 4 cm, felles de  12 første og siste 

m av med rett over rett og vrangt over vrangt. Fortsett fram 

og tilbake over de resterende m til  halskanten måler 6 – 7 

– 7 – 8 cm.  Fell løst av med rett over rett  og vrangt over 

vrangt. Brett halskanten dobbel mot vrangen  og sy til med 

løse sting. 

Oppklipp av hals : Marker med en tråd, en fin bue  for 

halsåpning  ca 6 – 7 – 7 – 8 cm ned.  Strikk opp med grått 

langs denne tråden ca 20 – 21 – 23 – 25 m på hver side av 

oppklippsmasken ( pass på at mønsteret er likt på hver side 

) + m fra ryggen og stolpene  = 103 – 107 – 113 – 119  m. 

Strikk 1 pinne glattstrikk ( ikke over stolpene ) ,  deretter 1 

rett, 1 vrang  fram og tilbake. Når halskanten måler ca 3 –  

3 ½ – 3 ½ – 4 cm, felles de 12 første og siste m av med rett 

over rett og vrangt over vrangt. Fortsett fram og tilbake 

over de resterende m til  halskanten måler 6 – 7 – 7 – 8 cm.  

Fell løst av med rett over rett  og vrangt over vrangt.  

Sy med den minste sikk-sakken 2 maskinsømmer langs 

halskanten på innsiden. Klipp bort det overflødige. Sy med 

vanlig sikk-sakk en søm over sårkanten etter oppklipp. 

Brett halskanten dobbel over sårkanten  mot vrangen  og sy 

til med løse sting. 

Sy eller mask  i ermene. Fest belegget lett over sårkanten. 

Fest alle løse tråder pent på vrangen. Sy i knapper. 
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 = Midt på ermet gjentas
Slutt slik på

bolen  Beg her

 =  Hvitt

x  =  Grått  
 


